

呼和浩特市融媒体中心出版 今日4版 第8920期

中共呼和浩特市委员会机关报

国内统一连续出版物号: CN 15-0073 邮发代号: 15-3

2025年3月8日 星期六

乙巳年二月初九

# "今天大家一起来共商教育大计"

## -习近平总书记看望参加政协会议的民盟 民进教育界委员并参加联组会侧记

春日暖阳下,北京友谊宾馆飞檐 流阁、庄重典雅。

3月6日下午,习近平总书记来到 这里,亲切看望参加全国政协十四届 三次会议的民盟、民进、教育界委员并 参加联组会,听取大家的意见和建议。

友谊宫二楼聚英厅,灯光璀璨,俊 彦荟萃。下午3时30分许,总书记步 人会场,现场响起热烈掌声。

取意见和建议。"总书记亲切地说。 第一个发言的是河北交通职业技

"很高兴同大家一起讨论交流,听

术学院副院长张运凯委员,他向总书 记汇报,当前,企业生产一线急需大规 模高技能人才,而职业学校学生对企 业一线生产工作认可度不高,存在"有 岗无人上、有人无岗上"的矛盾。

近

平

记参

加江苏

表

团

审

(下转第2版)

## 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 落实高质量发展要求

# 实现我军建设"十四五"规划圆满收官

新华社北京3月7日电(记者 梅世 雄、梅常伟)中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平7日下午在出 席十四届全国人大三次会议解放军和 武警部队代表团全体会议时强调,实现 我军建设"十四五"规划圆满收官,对如 期实现建军一百年奋斗目标,对以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业,都具有重要意义。要坚定信心、 直面挑战,落实高质量发展要求,如期 完成既定目标任务。

会上,周刚、李东、丰艳、郑元林、崔 道虎、刘树伟等6位代表先后发言,分别 就统筹武器装备试验鉴定资源、创新规 划执行管理、提高经费使用管理效益、加 强军工产能保障、推进国防阵地工程建 设、用好新兴领域资源等提出意见建议。

在认真听取代表发言后,习近平发 表重要讲话。他指出,我军建设"十四 五"规划实施4年多来,取得一系列重 大成果,同时也面临不少矛盾和问题。 要处理好进度和质量、成本和效益、全 局和重点、发展和监管、规划执行和能 力形成的关系,走高质量、高效益、低成 本、可持续发展路子,确保建设成果经 得起历史和实战检验。

习近平指出,要加紧解决规划执行 中的堵点卡点问题,强化跨部门跨领域 跨军地统筹,强化政策运用和供给,增 强政策取向和工作指向一致性,全力畅 通规划执行链路。要善于运用现代管 理理念和方法手段,持续完善战略管理 制度机制,增强规划执行的系统性、整 体性、协同性。要坚持勤俭建军,科学 配置国防资源投向投量,提高经费使用 精准度和效费比。

习近平指出,完成我军建设"十四 五"规划目标任务,离不开国家经济社 会发展大体系支撑。要强化军地合力, 用好地方优势力量和资源,提高我军建 设质量和效益。要抓住我国新质生产 力蓬勃发展机遇,创新战斗力建设和运 用模式,健全先进技术敏捷响应和快速 转化机制,加快发展新质战斗力。

习近平强调,要开展规划执行全过 程专业化评估,评出发展质量、评出建 设效益、评出体系作战能力。要把监管 摆在更加突出的位置,构建完备有效的 监管体系,加强融合监督、联合审计,深 人杳处腐败问题。要更好发挥监管对 规划执行的服务和促进功能,确保规划 收官质量托底、能力托底、廉洁托底。

中共中央政治局委员、中央军委副 主席张又侠主持会议,中共中央政治局 委员、中央军委副主席何卫东,中央军 委委员刘振立、张升民参加会议。

### 内蒙古代表团举行代表小组会议

## 审议全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草案 继续审查计划报告和草案 预算报告和草案

#### 孙绍骋王莉霞杨振武发言

内蒙古日报讯(记者 李晗 章奎)3月 7日,十四届全国人大三次会议内蒙古 代表团在驻地举行代表小组会议,学习 习近平总书记在参加江苏代表团审议 和全国政协十四届三次会议民盟、民 进、教育界委员联组会时的重要讲话精 神,审议全国人民代表大会和地方各级 人民代表大会代表法修正草案,继续审 查计划报告和草案、预算报告和草案。

代表团团长孙绍骋参加审议并发 言,王莉霞、杨振武等代表发言。于立 新、林少春、张韶春、杨进分别主持上午 和下午的代表小组会议。自然资源部 副部长庄少勤,全国人大常委会法工 委、港澳基本法委,国务院办公厅、国家 发改委、财政部、国家林草局有关同志 到会听取审议意见。

孙绍骋代表说,习近平总书记在参 加江苏代表团审议和全国政协十四届 三次会议民盟、民进、教育界委员联组 会时的重要讲话,对全党全国都有重要 指导意义。我们要深入学习领会,结合 学习贯彻政府工作报告和计划报告、预 算报告,把习近平总书记重要讲话精神

落实到贯穿一条主线、办好两件大事、 完成"五大任务"的实践中,推动自治区 闯新路进中游取得更大进展。要立足 自身优势加快发展新质生产力,放眼全 局落实国家重大战略,以更大力度推进 改革开放,以超常规举措加快建设文化 大区,扎实办好人民满意的教育,不断 增强教育对科技和人才的支撑作用。 计划报告和预算报告紧扣党中央政策 导向,与政府工作报告有机衔接,我完 全赞成。我们要按照两个报告要求,积 极争取国家支持,抓好"沙戈荒"新能源 基地等重大项目建设,用好超长期特别 国债、地方政府专项债等资金,毫不松 劲加强地方政府债务管理,努力实现全 年地区生产总值增长6%左右的目标。 这次代表法修正,深入贯彻习近平总书 记关于坚持和完善人民代表大会制度 的重要思想,系统集成新时代人大代表 工作实践经验和创新成果,对发展全过 程人民民主、保障人民当家作主具有重 要意义,修正草案审议通过后我们将认 真抓好学习宣传贯彻。

王莉霞代表说,习近平总书记在参

加江苏代表团审议和全国政协十四届 三次会议民盟、民进、教育界委员联组 会时的重要讲话,对做好内蒙古工作具 有重要指导意义,要同落实总书记对内 蒙古重要指示精神贯通起来,全力推动 "五大任务"和全方位建设模范自治区 各项工作取得实效。计划报告和预算 报告用翔实数据回顾总结去年计划、预 算执行情况,科学安排今年任务,目标 明确、措施有力、调控精准,体现了更加 积极有为的政策取向,体现了改革创新 精神,是对政府工作报告的实化细化具 体化。我们将深入研究吃透两个报告 蕴含的政策机遇、支持方向,精准谋划 项目,积极沟通对接,切实把好政策转 化为推动高质量发展的新动能,确保完 成全年发展目标任务。

杨振武代表说,赞成代表法修正草 案。这次修改非常必要、意义重大。一 是深入贯彻落实习近平总书记关于坚 持和完善人民代表大会制度的重要思 想。及时修改代表法,有利于进一步明 确代表工作的指导思想和原则要求;二 是全面总结代表工作实践经验,系统回 应新时代的新形势新要求。各级人大 推动代表工作与时俱进、守正创新的举 措和成效为代表法的修改积累了新鲜 经验、奠定了实践基础。特别是成立代 表工作委员会,进一步完善代表机构设 置,优化代表工作职能,修改代表法能 够保障改革和法治相统一

林少春、张韶春、郑宏范、杨进、杨 宗仁、李永君、奇飞云、苏和、闫宏光、孟 繁英、金之钧、巩学峰、张继新、吴英、吴 海军、刘彦冰、李文玲、庄河、罗青、贺海 东、及永乾、郭大勇、郭玉峰、龚明珠、史 玉东、闫宏伟、张锐、李中增、赵会杰、邢 界红、王召明、敖慧然、徐建兴、陈爱雪、 奇玉琴、胡海娟、薛志龙、杜岗、额尔敦 达来等代表作了发言,大家首先对计划 报告和草案、预算报告和草案表示赞 同。代表们一致认为,这次修改全国人 民代表大会和地方各级人民代表大会 代表法,是贯彻习近平总书记关于坚持 和完善人民代表大会制度的重要思想 的具体实践,对于更好规范和保障人大 代表依法行使职权、履行义务、发挥作 用,必将起到重要促进和保障作用。

## 提标准 攻专项 强保障

### 首府全面启动2025年城市精细化管理提升行动

本报讯(记者 孙岳龙)春色满城织 锦绣,精管善治再起航。阳春三月,呼和 浩特市将"绣花"功夫一针一线地"缝" 人城市建设、发展、治理的脉络,全面启 动城市精细化管理提升年行动,聚焦宜 居、宜业、宜游、宜创、宜养"五宜"城市 建设目标,持续攻坚,让首府实现城市 品质和群众满意度再提升。

#### "三维四标"提升绣花功

此次行动创新"时间一空间一标 准"三维坐标系,以一年为攻坚周期,对 全市1026条道路、1009处公园绿地、近 千个城市空间单元实施全要素整治,同 时设定四个量化目标,实现城市管理从 "粗放式"向"精细化"、从"被动应对"向 "主动预防"、从"单一管理"向"多元共 治"的转变。

道路市容量化目标:1026条道路

市容达到"八无六净六齐"标准。"八无" 即道路无坑洼塌陷、无井盖雨篦缺失, 便道无破砖地钉、无阻碍通行障碍物, 主次干道路面无占道经营、无垃圾污 渍、无乱停乱放、无私搭乱建;"六净"指 路缘石净、雕塑小品净、杆线亭棚净、河 道水系净、环卫车辆净、围挡栅栏净; "六齐"是机动车停放整齐、共享单车摆 放整齐、箱体护栏干净整齐,路面标线 清晰整齐、标识标牌规范整齐、交通场 站美观整齐。

公园绿地量化目标:1009处公园 绿地达到"六无三全两美"标准。"六无" 为无枯死、无病虫害、无缺株断垄、无破 损、无积存垃圾、无安全隐患;"三全"即 植物群落结构完整、花带花境完整、绿 篱绿带完整;"两美"指景观美、意境美。

城市立面风貌量化目标:达到"七

无四美"标准。"七无"包括楼体灯光无 断点黑洞、无声光污染、无楼顶大字, 沿街商铺无乱贴乱挂、牌匾无破损缺 字,建筑物无飞线悬挂物、无私搭乱 建;"四美"为楼体风格色调美、街区环 境特色美、牌匾设置文明美、灯光装饰

城市精细化管理体系量化目标:达 到"五有"标准。"五有"即有70%执法人 员"阵地化"管理制度,有"柔性化"执法 服务式监管机制,有"智慧化"运管服平 台,有"一体化"监督评价体系,有"专业 化"公共设施养管队伍。

#### "五针精绣"更显针脚密

在这场城市焕新行动中,五大专项 攻坚行动如同五支精细绣针,穿引起城 市更新的多彩丝线:

生态绿针勾勒自然画卷:城市绿化

工程全面铺开,大黑河郊野公园启动千 亩花海补植,计划引入波斯菊、马鞭草 等观赏植物;小黑河流域实施生态修复 工程,重点整治16处景观节点;敕勒川 草原核心区将扩建千亩生态空间,植人 马术体验、星空露营等新业态。200公 里绿道网络改造工程同步启动,200个 口袋公园设计方案进入公示阶段,"无 痕补植"技术将在30条示范道路试点

匠心美针雕琢城市肌理:市政部 门已组建20支专业队伍,对窨井盖沉 降、路缘石错位等"城市皱纹"展开系 统排查,智慧井盖监测系统进入安装 调试阶段。"多杆合一"工程率先在10 条主干道试点,计划整合照明、监控、 信号等8类市政杆体。

(下转第4版)

#### 3月5日下午,习近平总书记参加 十四届全国人大三次会议江苏代表团 审议时的重要讲话,在内蒙古引起热烈 反响。大家一致表示,要坚定信心、鼓 足干劲、真抓实干、奋发进取,凝聚团结 一心向前进的信心与力量,推动中国式 现代化内蒙古新实践取得新进展新突 破,为全面推进强国建设、民族复兴伟

#### 凝心聚力,坚持创新引领发展

习近平总书记指出,科技创新和产 业创新,是发展新质生产力的基本路 径。要着眼建设现代化产业体系,坚持 教育、科技、人才一起抓,既多出科技成 果,又把科技成果转化为实实在在的生

"习近平总书记的重要讲话为内蒙 古科创事业指明了前行方向,提供了根 本遵循。"自治区科学技术厅党组成员、 副厅长刘爽表示,自治区科技厅将全力 优化创新体制机制,一体化布局战略规 划、政策举措、重大任务、科研力量、资 源平台、区域创新,形成全区上下联动、 跨部门协同的强大合力,推动科技创新 和产业创新深度融合,加速培育发展新

突围'工程,产出一批填补空白的新技 术、新产品、新产线,开辟战略性新兴产 业和未来产业发展新赛道;强化企业创 新主体地位,加快组建由龙头企业牵头 的重点产业链创新联合体,培育壮大科 技型企业;加快推进'蒙科聚'2.0版建 设,构建从科技研发、成果应用、中试转 化到市场推广的全链条服务体系,加速 科技成果转化为现实生产力。"刘爽说。

"习近平总书记的重要讲话让我深 有感触、深受启发。"全国政协常委、民 盟内蒙古区委会主委赵吉说,"研究生 教育是教育、科技、人才一体推进的重 要交汇点,政府、高校、企业要充分发挥 好宏观政策、人才培养、创新主体的职 能作用,将建立开放式产教融合研究生 联合培养基地作为重要抓手,努力提高 研究生教育质量,锻造一大批高层次的 创新人才队伍,为中国式现代化提供基 础性、战略性支撑。

"习近平总书记指出,要全面落实 民营企业座谈会精神,一视同仁对待各

种所有制企业,持续优化营商环境。自治区工商联将深入贯彻落实总书记重要 讲话精神,营造全社会关心支持民营企业发展的良好氛围。"自治区工商联党组 成员、副主席宝音图说,将重点围绕助企行动,主动靠前服务,持续擦亮"政策落 地进商会直达快享惠民企"工作品牌,推动政策落地见效;深化"政企同心恳谈 会"等活动,不断提升96888内蒙古民营企业服务热线服务质效,及时回应企业 诉求和关切: 围绕自治区营商环境提档升级, 深入不同类型民营企业开展调研 积极建言献策;深化"万所联万会"机制,推进清廉民企、法治民企建设,助力优 化法治化营商环境,引导民营企业强化责任担当。

内蒙古引起热烈反

### 市委召开2024年度考核情况反馈会 包钢主持并讲话

本报讯(记者 云静)3月7日,自 治区党委常委、市委书记包钢主持召 开2024年度考核情况反馈会,强调要 强化考核结果运用,切实树立重实干 重实绩的鲜明导向。

会上,市委常委、组织部部长乔宇 驰通报了市委管理的领导班子2024 年度考核结果,点对点向分管市领导 和各单位主要负责同志反馈考核发现 的问题,包钢逐一进行点评。

包钢强调,考核是激励干部担当 作为、促进事业发展的重要抓手。要 认真落实《党政领导干部考核工作条 例》,进一步发挥干部考核的指挥棒 风向标、助推器作用,激励引导广大干 部以更好的状态、更实的作风贯彻落 实党中央和自治区党委决策部署。要 更加突出实干实绩,把区分优劣、奖优 罚劣、激励担当、促进发展作为干部考 核工作的基本任务,拿结果说话,用实 效评价。要强化考核结果分析运用, 把发现的问题解决到位,把考核结果 兑现到位,树立正确的选人用人导向, 推动干部能上能下,营造能者上、优者 奖、庸者下、劣者汰的良好环境,进一 步提振干部干事创业精气神。

### 呼和浩特市纪念"三八"国际妇女节115周年 暨市妇联十二届八次执委(扩大)会议召开

本报讯(记者 梁婧姝)3月7日, 呼和浩特市纪念"三八"国际妇女节 115周年暨市妇联十二届八次执委 (扩大)会议召开。

会议传达了全国妇联十三届三次 执委会、自治区妇联第十二届九次执委 会精神;全面总结了2024年全市妇联工 作,安排部署了2025年重点工作任务; 2024年度先进典型代表作了交流发言。

2025年,全市妇联将围绕贯穿一条

主线、力好两件大事,落实"五大任务",推 动"六个工程""六个行动",落实好妇女 儿童"两个规划",建设儿童友好城市, 深化首府巾帼凝心铸魂行动、青城巾帼 建功赋能行动、家家幸福安康行动、青城 巾帼维权纾困行动、首府巾帼志愿服务 行动、青城强基增效促活行动,集中力量 打造"敕勒川巾帼服务"品牌,团结带领 广大妇女群众为谱写中国式现代化 首府新篇章贡献巾帼智慧和力量。